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Αρχίζουν οι εργασίες αποκατάστασης και 
συντήρησης στην Αναφωνήτρια
/ Ιερές Μονές

Θα γίνουν τελικά οι εργασίες Συντήρησης και Αποκατάστασης των 
τοιχογραφιών στην Ιερά Μονή Αναφωνήτριας Ζακύνθου, όπου ασκήτεψε 
και ο πολιούχος του νησιού, Άγιος Διονύσιος. 

Με απόφαση της Περιφερειάρχη Ιονίων Νήσων, Ρόδης Κράτσα – Τσαγκαροπούλου, η 
Πράξη «ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΚΑΙ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΤΩΝ ΤΟΙΧΟΓΡΑΦΙΩΝ ΤΗΣ 
ΙΕΡΑΣ ΜΟΝΗΣ ΑΝΑΦΩΝΗΤΡΙΑΣ ΖΑΚΥΝΘΟΥ» εντάχθηκε στο Επιχειρησιακό 
Πρόγραμμα «Ιόνια Νησιά 2014-2020».

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1288


Η συντήρηση των τοιχογραφιών του ναού που βρίσκονται στο ιερό, τα τόξα και τα 
μέτωπα των τόξων, αλλά και τμηματικά στους πεσσούς και τους τοίχους θα 
πραγματοποιηθεί στο πλαίσιο του έργου, προϋπολογισμού 140.000 ευρώ. Συνολικά 
θα παραδοθούν συντηρημένες οι τοιχογραφίες του Ναού, που δεν ξεπερνούν τα 80 
τ.μ.

H Ιερά Μονή Αναφωνήτριας βρίσκεται στο βορειοδυτικό άκρο της νήσου της 
Ζακύνθου και σε απόσταση 25 χιλιομέτρων από την πόλη της Ζακύνθου. Πρόκειται 
για τρίκλιτη ξυλόστεγη βασιλική, η ίδρυση της οποίας ανάγεται στον 13ο αιώνα 
με πολλές επεμβάσεις και ανακατασκευές. Ο ναός σώζει τοιχογραφίες από την 
πρώτη οικοδομική του φάση και τοιχογραφίες που χρονολογούνται στον 17ο αι. 
πιθανόν από την ανακαίνιση της το 1669.

Η μονή ιδρύθηκε πιθανότατα τον 15ο αιώνα από τον Λεονάρδο Γ’ δε Τόκκο, Κόμητα 
Κεφαλληνίας και Ζακύνθου.
Μάλιστα, υπάρχει η βυζαντινής προέλευσης θαυματουργή Εικόνα της Παναγίας 
της «Αναφωνήτριας», η οποία έφθασε στη Μονή από την αλωμένη 
Κωσταντινούπολη (1453).



Το μοναστήρι βρίσκεται σε μεγάλη ακμή στα τέλη του 15ου αιώνα.

Η Μονή έγινε αδελφάτο από τον ιερομόναχο Ι. Ρωσάνο και το Μοναχό Α. Βλάχο το 
1534.

Από τότε η Βενετία την παραχωρούσε μαζί με τη μεγάλη της περιουσία ως jus 
patronato σε πρόσωπα επιφανή. Το 1568 δόθηκε στον Αρχιεπίσκοπο Διονύσιο 
Σιγούρο (Άγιο σήμερα και Προστάτη του νησιού). Εδώ μάλιστα, το 1580, συνέβη η 
συνάντηση του Αγίου Ασκητή, που ήταν ηγούμενος στη Μονή, με το φονιά του 
ίδιου του αδελφού Του, τον οποίο συγχώρησε και έσωσε από τους διώκτες του (γι’ 
αυτό και ονομάστηκε «ο Άγιος της Συγγνώμης»).

Πριν την εγκαταβίωση του Αγίου στη Μονή, πολλά από τα ανεκτίμητα ιστορικά και 
καλλιτεχνικά κειμήλια της μονής, δυστυχώς, υπεξαιρέθηκαν από ξένους και 
ντόπιους, σε διαφορετικές ιστορικές περιόδους.

Το μοναστήρι ανακαινίστηκε το 1669, ύστερα από δύο διατάγματα του 
Αρχιναύαρχου της Βενετίας, Φραγκίσκου Μοροζίνι.



Η Περιφερειάρχης, που έχει καταγωγή από το νησί και γνωρίζει πολύ καλά την 
αξία της Μονής για το ποίμνιο, εξέφρασε τη μεγάλη ικανοποίησή της για την 
έναρξη αποκατάστασης και συντήρησης του θρησκευτικού μνημείου της 
Ι.Μ.Αναφωνήτριας με μεγάλο θρησκευτικό συμβολισμό και επισκεψιμότητα.

Η πράξη συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης 
(ΕΤΠΑ) και ως ημερομηνία λήξης της ορίζεται η 31/12/2021.

 


